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INTERROGAZIONE

Proponente: Jacopo Cellai

Oggetto:  deiezioni canine

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
 Appurato come in molti  quartieri  cittadini  i  marciapiedi  ed altri  luoghi  pubblici  offrano

l’indecoroso spettacolo di numerose deiezioni canine che i proprietari/detentori dei cani non
provvedono a rimuovere nonostante le disposizioni regolamentari e le sanzioni previste;

 Rilevato come queste deiezioni contribuiscano in maniera significativa al degrado cittadino
e  siano fonte di  disagio in  particolar  modo  per  anziani,  bambini  e  non vedenti  che  più
facilmente corrono il rischio di calpestarle;

 Appreso  da  segnalazioni  che  la  situazione  è  particolarmente  grave  in  alcune  zone  del
quartiere  2 con marciapiedi  ed aree verdi che per decine di metri  si  sono trasformati  in
depositi a cielo aperto di escrementi canini e non;

 Appurato come nel quartiere in oggetto non vi sia presenza di distributori di kit appositi (in
special modo nella zona di Coverciano così ricca di aree verdi) e ricordato come nel 2008 il
Q. 2 abbia intrapreso iniziative per sensibilizzare la popolazione senza apprezzabili risultati;

 Rilevato altresì che tali situazioni ricorrono anche in altre parti della città;
 Vista  la  DD  5659/2014  con  la  quale  si  è  proceduto  all’acquisto  di  n.  10  macchinette

distributrici di n. 1050 kit (paletta, raschietto e sacchetto) per la raccolta di deiezioni canine
funzionanti con monete da 20 centesimi di euro;

 Ricordato come l’Amministrazione abbia con DD 1464/2015 effettuato l’acquisto di 7.000
palette per la raccolta delle deiezioni canine per un importo di € 2732,80;

 Preso atto che l’Amministrazione ha individuato in un dipendente dell’Ufficio diritti degli
animali la persona adibita alla ricarica dei distributori ed al ritiro delle monete spese dagli
utenti per l’acquisto dei kit;

 Ricordato infine che l’art.  25 c. 3 del Regolamento comunale sulla Tutela degli  Animali
prevede l’obbligo per i proprietari/detentori di cani di munirsi e di utilizzare strumenti atti a
rimuovere le deiezioni con una sanzione per inadempimento pari a 30/350  €;

 Visti  gli  artt.  14 c.  4 (Convivenza civile,  vivibilità,  igiene e decoro pubblico) e 42 c. 2
(Sanzioni) del Regolamento di Polizia Urbana – Norme per la civile convivenza che dettano
prescrizioni sulla tenuta degli animali e dispongono sanzioni ricomprese tra gli 80 e i 500 €;

 Richiamata  la  mozione  n.  909/2011  “Invita  il  Sindaco  ad  incentivare  la  raccolta  delle
deiezioni canine” a firma del gruppo consiliare di F.I. approvata dal Consiglio Comunale il 2
febbraio 2012

INTERROGA  IL SINDACO PER SAPERE

1) Quante sanzioni amministrative sono state comminate ai contravventori delle disposizioni
sopra richiamate e a quanto ammonta il loro importo;



2) Quante palette e quanti kit sono stati venduti dall’Amministrazione comunale attraverso i
distributori, specificando gli importi incassati;

3) Dove sono stati posizionati i 10 distributori acquistati;
4) Cosa intende fare l’Amministrazione per dissuadere i contravventori e ridurre il numero di

quanti  per  inciviltà  disseminano  marciapiedi,  aree  pubbliche  e  aree  verdi  di  escrementi
canini.

Jacopo Cellai

Firenze, 19 febbraio 2016


